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All books printed previous to 1874,

Valla (Georgii) DE EXPETENDIS RT FUGIENDIS REBUS OPUS, one
volume only, ExTeNpING 10 Puvsicorum ILL, ldeawtifully printed by ALDUS, in the
Roman letter, on above 300 leaves of fine thick paper, with some thousands of mathe-

matical diagrams, ete., FINE TALL FoL10, in old Monastic OAkeN BispiNg, COVERED

with LEatuex, 10.00, A4/dus, 1501,

Leybourne’s (T.) MATHEMATICAL QUESTIONS PROPOSED in the
Lapies’ Diary and their Original Answers, together with some new solutions, from
its commencement in 1704 to 1816, 4 vols, 8vo, boards, wncut and scarce, 8.25, Lon.,
1817,

—— LEYBOURNE'S MATHEMATICAL REPOSITORY, New Series,
1 vols, 8vo, kalf calf, one cover loose, A COMPLETE SET AND EXCEEDING SCARCE, 10.75,
1806-1835.

Gentleman’s (The) MATHEMATICAL ('OMPANION, containing
Enigmas, Rebuses, Charades, Queries, Questions and Answers, etc., including Usk-
FUL PAreRrs from the Transacrions of the Rovan Sociery or LoNpoN, compreTe from
its COMMENCEMENT in 1798, to its TERMINATION in 1827, Zke 30 parts bound in 5 thick
12mo vols, cloth boards, a nice clean set, exceedingly scare, 7.50.

Jamison (Alex.) LL.D., Mecuaxics for Prac- | School Visitor (The) Devorep to PRACTICAL
AL MEN, including Treatises on the compo- MarnemATics, Examination Work, Notes,
sition and resolution of forces, the Centre of | (Queries and Answers, edited by Joux 8. RoGERr,
(ravity and the Mechanical Powers, with ex complete and clean, in parts from its commence
imples and Diagrame, 4th edition, 8vo, cloth, ment in 1880 down to 1803, 8vo, 5.50,
00, H. . Bohn, 1845, Versailles, Ohio, 1880-93.
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e) edited by Davigs,
FeNxwick, complete in 3
origin

Mathems: an

Rurnervorn, and
8vo, cloth,
pub. at three pounds, seven shillings, K.
Spon, 1856.

vols, 1 nice clean set, 4

1

F. N.
Original Manuseript (An) on Tug ELe
MENTS 0oF GEOMETRY, 125 1l of thick paper
containing many hundred Tnrorems, Proi
Lems and Diacrawms, large folio, bound in limp
vellum, 2.50,
begun
wor

RANDALL
vhole

ted

informed that T.
YEAR 1767, The

On the title we are
this book July Sth, IN TH
in the same hand and very nice

Comte (Aug.) Positive PHinosorny, freely
translated and condensed by HARRIET MARTT
t, 838 pp, 8vo, cloth, 1.75,

Ly exc

EAU, porira large

1855

Indicia

8vo,

Novam Organum sive
Nature,

(Lord)
interpretatione

, 1803

Bacon
Vera de

calf, 60c¢,

post
Glasgua
vewton's Principia The Martnemarical
PrincirLes of NATurAL Purosoray by SIk
saAc NEwToN, translated by A. MorTE, to
hich is added Newton's System of the World,

v ith life by W. CHITTENDEN and portrait from
Greenwich, .

the bust at thick 8vo, calf, 1.75,

1848

Wright (J. M. F,
PriNciria with a supplementary volume, in 2

vols, large 8vo, cloth, 1,50, Lon,, 1828,

Davies (C.) and W, G. Peck, MATHEMATICA
DicrioNary and CycrLoreEpia of MATHEMATI-

1l the

an analysis
rni

1,50, 1855,

COMMENTARY on NEWTON'S

CAL SCIENCE, comprising Definitions of
Terms employed in Mathematies,
of each branch, and of the whole &

single science, 5¢2 pp, 8vo, half calf

(H.

being

Robinson Concise Mathematical
Operations, to the Author’s
Cl Books with much additional matter, 8vo,

1854.

essentially

a sequel

A work practical, desigr
learner a proper appreciation of the u
tics embracing the gems of Science fr
matie, through Algebra, Geometry,
Astronomy

Pure Sciences, being the first volume of
ExcycLorxpiD METROPOLITANA, & very
ito vol of 842 pp, cloth, 1.50, Lon.,

m Comm

the Cal

the

thick

1829

The subjects in this important volume are Grammar,
Logic, Rhetoric, Geometry, Arithmetic, Algebra, Geon

ical, Analysis, Theory of Numbers, Trigonometry, Analy-
tical Geometry, Conic Sections, Differential Calculus,
Integral Calculus, and among the contributors a e Pro
PrSsOR  BArLow, Ricmarp WuaTLey, Sir John Stodhart,
Geo, Peacock, Dr. Lardner and other eminent men
Mathematics by EMINENTMATHEMATICIANS,

in 2 thick 8vo vols, cloth, 1.50, L. U. K.,

1837,

Comprising the study of Mathematics by Pror. Dg
MoRraax, Arithmetic and Algebra by Mg, PorTER, Exam
p'es and Processes by Pror. DE MoreAN, Algebraical ex
pressions by J, DRINKWATER Beruunk, Geometry, Plain
Solid and Spherical, Trigonometry, ete., ete

BRITNELL'S CATALOGUE.,

University of Camprince, Oup Exai
PriviLeces, together with its Hisronry, A
QuITIES, LITERATURE and Blocraru
George l}j,«[, 2 vols, 8vo, calf, 1824 ; StaA
AcADEMLE CANTABRIGIEUSIS, 8vo, calf,
STATUTES and Acts of Parliament relatir
Tur University, 8vo, cloth,
r10Ns of UNIVERSITY SCHOLARSHIPS and
examination papers in the University of (
bridge, 610 pp, Svo, 1830, together 5 vols

1.75.

1882 ; S

nbridge Problems, being a coll
of the printed Questions proposed to (
dates for the Degree of Bachelor of Ar
general examinations, 8vo, cloth, 50¢, 18:
Mathematical Problems and Exa
arranged according to subjects from the Se
House Examination Papers, 1821-1836,
8vo, cloth boards, 60c, Cambs, 1837.
Solutions of the Senate-House Problem
Riders for 1854, by the Moderators and I
iners, with the examination papers in full
cloth, 75¢, Cambs, 1854,

Gregory (Olinthus) LL.D., MATHEMA1
PracriocaL MEN, a commonplace book of
and mixed Mathematics for the use of
Engineers, Architects and Surveyors, 4tl
tion, enlarged by HENrRy Law and revise
J. R. Youxna, with numerous folding plat

s 8vo,

nice clean copy 1:/'./ good edition

1.25, pub. at 21s, Lon., 1862,

Wright (I. M. F.) Sorvrions of the (
BRIDGE PropLEMS from 1800 to 1820, ;
2 important and scaree
pp each, * 50, 1826,

Svo vols of abor

Educational Nores and Queries, a M
of Intercommunication for Teachers, edit
W. D. HexkLre, from its commencemer
January, 1875, to December, 1880, 10 |
8vo, complete and clean, 3 Salem, Ohi

Hutton's (C.) F. R. 8., Tug DEARIAN )
CELLANY, consisting of all the Useful
Entertaining Parts both Mathematical
Poetical Extracts from the Ladies’ Diary f
its commencement in 1704, down to 1773
wany additional solutions and improvems
b vols, 12mo, half calf, scarce, 1,75, 1775

Vols 1 and 2, 75¢, 1775.

Hutten (Chas.) F. R. 8., TrRAacTS on Mai
MATICAL and PHILOSOPHICAL SUBJECTS
cluding the Theory of Bridges, Force of (
powder and the Practice of Artillery, port
and plates, 3 vols, 8vo, cloth boards, 1
London, 1812,

RECREATIONS in ScIENCE and NaT1
Pritosorny, new edition, revised by
RippELL, with upwardsof 400 wood cuts, t!
8vo, cloth, one leaf defective, and very che
50c., 1854,
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1 Wallis (Dr. John) TreATISE of ALGEBRA,
both historical and practical, showing the
original progress and advancement thereof,
from time to time, and by what steps it hath

sitained to the he 1ghth at which now it is, thick |

folio, calf, 1.50, Oxford, 1685.

A RARE OLD WORK by this EMINENT MATHEM AN, with |

other treatises of ‘* ANGULAR SkcTIONS,” ete., with plates

and diagrams,

2 Saunderson’s (Dr. N.) Epements oF
ALGEBRA, plates, 2 fine 4to vols, calf, 1.00,
Cambridge, 1740

3 Huckley (C. W.) Treatise on Algebra, 500
pp, 8vo, calf, V5e, 1857.

4 Simpson (T.) F.E.S., Treatise of Algebra,
Jfirst American edition, 8vo, calf, 60c, Phila
delphia, 1809,

5 Arithmetic and Algel ra, with the Senate
House (Cambridge) examination papers, 333 pp,
8vo, boards, 50¢, Cambs, 1835.

Founded on the principles adopted in the great work of

Peacock

6 Strong (Theo.) LL.D., Treatise on Element”
ary and Higher Algebra, 8vo, calf, 1.00, N.Y.,
1859.

7 Perkins (G. R.) Treatise on Algebra, 8vo,
calf, 1.00, 1857

8 Woods (Jas.) ALGEERA, 1%ch edition, revised
and enlarged, with notes, propositions and ex
*"-w}-h‘\ hy LuND, 8vo, cloth boards, 7dc, 1845,

9 Another edition, 8vo, calf, 25¢, 1815,

10 Bland's (M.) ALGEBRAICAL PROBLEMS, also
the Key, 2 vols, 8vo, boards, 1,00, 1824-27,

See also the Geometrical Division of this catalogue

11 Wright's Self-Examinations in Algebra,
hoards, 30c, 1825,

12 Euler’s (L.) Algebra, with notes and addi
tions by Ber~NovrLr and La Grancr, and Lite
by F. Horner, 8vo, cloth boards, loose,
1828,

|, J——
who are acquainted only with the first prin-
ciples of arithmetie, 8vo, boards, 50c, Boston,
1828,

14 Robinson (H. N.) New University Algebra, |

a theoretical and practical treatise, crown 8vo,
alf, 60e, 1871.

15 Thomson (J. B.,) LI.D., New Practical
Algebra, crown 8vo, cloth, 40e, N.Y., 1880.

16 Ficklin (J.) Complete Algebra, crown 8vo,
half calf, 50c, 1874,

JLD |

Introduction to Algebra, for those |,

JOOKS.

{17 Hinds' Algebra, for the use of students in
the university, 8vo, Za/f calf, 50c, 1841,

[18 - Auother edition, 8vo, boards, 3be.

(19 Williams (J. D.) Elementary Treatise on
Algebra in theory and practice, efy, with
appendix on the application of Al.ebra to

| Geometry, 600 pp, thick crown 8vo, ralf calf,

76¢, 1840,

19 Laurence (C. D.) Elements of Algebra de
signed for Schools, Academies and Colleges,
post 8vo, half calf, 30c, 1853.

[20 Colenso's (J. W.) Elements of Algebra,

parts 1 and 2, with KEY TO THE SAME, together
vols, post 8vo, cloth boards, 1.25, London,

1853-56.

21 Tue Fine 8vo Epirion, 2 parts in
1 vol, witn ANswERs, eloth, 1,25, London,
1855,

2 Robinson's (H.) Universal Key to the
Science of Algebra, post 8vo, calf, 30¢, 1844,

23 Sangster's Elements of Algebra, also the
Key, 2 vols, 12mo, half calf, 50¢, 1864

24 MeGauley (J. W.) Algebra in Theory and
Practice for the use of the Irish National
Schools, post 8vo, cloth, 50¢, Dublin, 1854
5 Bonnycastle's Introduction to Algebra,
n\hul by James Ryan, and enlarged by
Jenkins, post 8vo, halt calf, 30¢, 1856

26 Schuyler (A.) Complete Algebra, crown
8vo, calf, 40¢, 1870.

27 Stoddard (J. F.) and W. D. Henkle, The
University Algebra, also the key, 2 vols, crown
Svo, 1.25, 1866
Bridge’s Algebra, also AviMer's Key, 2
vols, 50c, 1818-35.

20 Bryan's (Jos.) Elementary Treatise on
Algebra, Theoretical and Practical, 6th edition,
301 pps post Svo, calf, 30¢, 1851.

30 Davies (C.) Elementary Algebra, calf, 1857,
also the Kry, together 2 vols, post 8vo, 60c,
1857.

[3 Another copy without the Key

[ 32 Fenning’s (Daniel) Young Algebraist’s Cou

panion, including the Doctrine of Vulgar Frac

tions, ete., 12mo, calf, 30e, Lon., 1808.

| 33 Wharton’s (J.) Complete Solutions of every

class of Solutions in Algebra, forming a com
plete course on the subject, and caleulated to
facilitate and extend the study of the Mathe-
| matics as a Logical Treatise, 400 pp, post 8vo,
| eloth, 1,00, Longmans, 1863.
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ALGEBRA AND TRIGONOMETRY.

34 Colburn (W.) Introduction to Algebra|50 @lney (E.) 'I‘Kl':f\Tl.\F. or SPECIAL GEOM TRy,
upon the inductive method of instruction, post | School Edition, including Plane, Solid
8vo, calf, 60c, 1841, | Spherical Geometry and Trigonometry, with t}

35 Bradfeot’s (E.) Introduction to Algebra, | necessary tables, 8vo, half calf, 1.00, 187
in whieh the fundamental rules are clearly and | 51 Thomson (Jas.) LL.D., Elements of Plane
briefly expressed, post 8vo, cloth, 30c, 1836. [ n}nl Spherical 'l‘x'jg<.1|<»x|nt-tl')' with the first prig.
36 Todhunter’s (J.) F.R.S., Algebra for the | (,u)l;'s of Analytic Geometry, 8vo, cloth, 33,
use of Colleges and Schools, with numerous ex- | viskag
amples, thick crown 8vo, cloth, 1.00, Mac-
millan, 1873.

The smaller edition, 12mo, cloth,

52 Turner’s (R.) Young Geometrician's Cc
panivn; being a new and comprehensive conrse

[ of Practical Geometry, 240 pp, post 8vo, cloth,
an interesting and curious old work, a cover
loose, 40c., 1787.

53 Loomis (E.) LL.D., Elements of Analytical
Geometry and of the Differential and Integral
Caleulus, 8vo, calf, 60¢, 1855,

54 Whitloek (G. C.) Elements of Geometry,
Theoretical and Practical, containing a full ex
planation of the construction and use of Tables
and a New System of Surveying, 8vo, calf, 33,
18£3.

55 Perkins (G. R.) LL.D., Plane and solid
Geometry, also Plane and Spherical Trigono-
ietry and Mensuration, ete., 8vo, calf, 1.00,

m

a~
ol

25¢.

38 Hirsch’s Collection of Examples, Formule
and Caleulations in the Literal Calculus and
Algebra, translated by J. A. Ross, 8vo, cloth
hoards, 35¢, 1837.

39 Legendre (A. M.) ELeMENTS OF GEOME-
Ry and TrRiGONOMETRY, translated by Davip
BrewrsTER, and revised by Davies, 5th 8vo
edition, calf, 60c, 1836.

40 Smith (Seba) New Elements of Geometry,
8vo, cloth, 75¢, 1850,

41 Burn (R. Scott) Illustrated London Practi
cal Geometry and its application to Architec-
tural Drawing, 8vo, cloth, 40¢, 1853. 5

42 Davies (C.) Practical Geometry, with | l""’;““l Applications, post 8vo, calf,
selected applications in Mensuration in Artifi- | 1847.

-(:rs" work and Mechanics, post 8vo, calf, 3¢, | 57 Dunean (Thos,) Elements of Solid Geome.
1842, ; try, Theoretical and Practical, including

13 Ritchie (W.) Principles of Geometry,| Mensuration of Solids, ete., ete., 8vo, cloth
familiarly illustrated and applied to a variety | boards, 35¢, 1834.
of useful purposes, post 8vo, cloth, 25¢, 1837. | . » - "

58 ——————Flements of Plane Geometry,

44 Hawney's Complete Measurer, or the whole | Theoretical and Practical, 8vo, boards, 30c,
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Art of Mensuration, containing a plain and
comprehensive Treatise on Practical Geome-
try, 12wmo, calf, 40¢, Dublin, 1818,

15 Moward (John) Treatise on Spherical
Geometry, with plates, 156 pp, very scarce,
NewcasTLE vron TynEg, 1798 ; HaMiuron's
System of Conic Sections ; SWALE'S Geometri-
cal Amusements, Lon., 1821, etc., all in one
thick 8vo vol, half calf, scarce, 1.50. ‘

16 Whitlock (G. C.) Elements of Geometry,
Theoretical and Practical, with a new System |
of Surveying, 8vo, calf, 60c, 1848,

47 Bennett (John) Tur Arcanuy, a Concise |
Theory of Practicable Elementary and Definite
Geometry, exhibiting the various transmuta-
tions of Surerfices and Solids, obtaining also
their actual capacity by the Mat' ematical
Scale, including solutions to the unanswered
problems of the ancients, with numerous plates,
8vu, calf, 1,00, 1838.

18 Keith (Thos.) Introduction to Plane and
Spherical Trigonometry, the Stereographic
Projection of the Sphere and the Theory of
Navigation, new edition, by MAYNARD, folding
plates, 8vo, cloth, 65¢, Longmans, 1854.

19 Angel (H.) Practical Plane and Solid
Geometry, post 8vo, 25¢, 1873,

Fdinburgh. 1839.

59 Bland’'s (N.) Algebraical Problems, Svo,
boards, 75¢, Cambs, 1824,

Another edition, 8vo, boards, 50c,

Cambs, 1821.

61 Baker's Rudimentary Treatise on Mensura-
tion, Measuring, Levelling, etc., post &vo,
cloth, 20e, London, 1871,

62 Ostraader (T.) Complete System of
Mensuration of Surpefices of Solids of all
regular Figures, 8vo, boards, 35c, 1833.

63 Becket's (Joseph) Mensuration and Land
Surveying adapted both to public and private
instrnction, with appendix on Measuring Hay-
stacks, Marlpits and Canals, plates, 8vo, boards,
50¢, London, 1804.

64 Perkin’s G. R.) Praxe TricoNoMEIRY
and its APPLICATION to MENSURATION and
Land Surveying, accompanied with Tables, 8vo,
calf, 1.00, 1860.

65 Smowball's (J. C.) Elements of Plane and
Spherical Trigonometry, ete, 8vo, cloth boards,
30c, 1844.

66 Hymers (J.) Treatise on Trigonometry,
Trigonometrical Tables and Logapithms, 8vo,
cloth boards, 30c, 1841,
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67 Emerson (W,) Elements of Trigonometry, 83 Eueclid's ELeMENTs of GEOMETRY, ke fine

the Doctrine of the Sphere, ete., 8vo, calf, 25¢,

1788,

68 Laeroix and Bezout, Treatise on Plane
and Spherical Trigonometry and on the
ipplication of Algebra to Geometry, for the use
of students at Cambridge, New England, 8vo,
cloth /uulr't/~, 10¢, 1833,

69 Dutton (Matthew) Treatise on Conic
Sections, Spherical Geometry and Trigono
metry, 8vo, sewn, scarce, 75¢, New Havea,
1824,

70 Wilson (Rev. R.) System of Plane and
Spherical Trigonometry, including a Treatise on
Logarithms, 8vo, cloth, 40¢, Cambs, 1831,

71 Loomis (E.) Elements of Plane and
Spherical Trigonometry with their applications
to Mensuration, Surveying and Navigation,
8vo, calf, 76¢, 1852,

72 Plane Geometry according to Euclid, 1~-
cLuniNG THE KEy, 2 vols, post 8vo, cloth, 60c,
W. & R. Chambers.

73 Bell (A.) Solid and Spherical Geometry and |
Conic Sections, etc., post 8vo, sewn, 20¢, W,
R. Chamobers,

74 Playfair (J.) F.R.S., Elements of Geome-
try, containing the first six Books of Euclid,
with a supplement, ete., 8vo, calf, 30c, 1822, ‘

75 Treatise on PracricarL SvrveviNe and |
Topographical Plan Drawing, /olding ,".‘.'/w,‘
8vo, cloth, 60, Jokn Murray, 1829,

76 Gillespie (W. M.) TrEATISE on LAND Sug-
VEYING, comprising the Theory developed
from five elementary principles, and the prac-
tice with the Chain alone, the Compass, the |
Transit, 1.e Theodolite, the Plane Table, etec., |
illustrated by 400 engravings, and a magnetic
chart, 8vo, half ¢alf, 1.50, 1857.

77 —~ Trearisg on LeveviNg, Toro-
orapay and Hicuer SUmveEYING, edited by

Cady Staley, A.M., C.E., 8vo, %alf calf, 1.00,

1872.

|

75 aummerl (J.) TREATISE on SURVEYING,
835, ‘

8vo, calf, 7 1
79 Hutton (C.) TREATISE on MENSURATION,
both in Theory and Practice, 646 pp, 4to, calf,
racked, the WooDCUTS in THIS W(
],7:’1, New-

inding
being by Turos, BEWICK, scarce
wstle upon Tyne, 1770,

80 Haswell (C. H.) Mensuration and Practical
Geometry, including tables, weights and
measures, vulgar and decimal fractions, men- |
surations of areas, lines, surfaces, etc., 12mo,
calf, 40c, 1858.

81 Maeclaurin (Colin) Treatise on Algebra in-

cluding general properties of geometrical lines, |

Svo, calf, 35¢, 1796.
82 Wallace (Prof.) Elements of Algebra,
crown 8vo, cloth, 20¢, Lon., Cassell & Co.

‘ 101 Bonny

|
|

Svo edition by Porrs, with appendix cloth, 1,00,

Cambridge, 1847.

81 The School Edition by Porrs, post
8vo, cloth boards, 40c, 1874.

85 Eueclid’s Elements, the whole fifteen books,
compendiously demonstrated by Mr. Isaac
Barrow, folding pla 12mo, kalf
u/f, 1686,

asey (J.) F.R.8,, Sequel to the first six
books with easy introduction, ete., 12mo, cloth,
35¢, 1882,

88 Willia
12mo, cloth,

89 Simpson’s Euclid, with problems by Dr.
Colenso, 12mo, cloth, 25¢, 1856

90 Thomson's (J.) First six and eleventh
and twelfth books of Evcrip, including the
elements of Plane Trigonometry, ete., post 8vo,
cloth, 35¢, 1852,

92 Bonnycastle's(C.)Ixpuerive GEOMETRY,
631 pages, 8vo, boards, 1.00, Charlottesville,
1834.

93 Bonnycastle (John)
Practical Geomertry, and
appendix, etc., by RUTHERFORD,
cloth, 30ec, 1845

94 Burchett (R.) DPractical Geometry, a
course of Construction of Plane Geometrical
Fignies, 4th edition, ecrown 8vo, cloth, 8bc,
London, 1860,

95 Geometry, Plane, Solid, and Spherical,

8vo, cloth, 35¢, Library of Usefu! Know

es, 347 pp,

y (J. M.) Symbolical Euclid, thick
v 1854,

Introduction to
Mensuration with
post 8vo,

waunvenet (W.) LI.D., Treatise on
Elementary Geometry, with appendices con-
taining Exercises for Students and Introduction,
8vo, eloth, 75¢, 1875.

97 Schofield (N.) Etements of Praxe Geo-
meTRY and MENsURATION, also Higher Geo-

ry and Trigonometry, 2 vols, 8vo, Zalf calf,

i 1845,

08 Leslie (J.) Elements of Geometry, Geo-
metrical Analysis and Plane Trigonometry, 8vo,
boards, 40¢c, Edinb-agh, 1809,

09 Leslie (John) Short Account of Experiments
depending on the relations of Air to Heat and
Moisture, 8vo, boards, scarce, 7bc, Edinburgh,
1813

100 Leslie (J) Geometrical Analysis, and
Geometry of Curve Lines, being volume second
of a course of Mathematics, thick 8vo, clotk
boards, 60c.

castle (Chas.) INoverive Geo-

METRY,an Analysisof the Relations of Form and

Magnitude, commencing with the elementary

ideas derived through the senses and proceed-

ing by a train of Inductive Reasoning to de-
velop the present state of the science, 631 pp,

thick 8vo, boards, 1.00, 1834,
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MISCELLANEA CURIOSA MATHEMATICA.

MISCELLANEA CURIOSA MATHEMATICA. | 116 Musschenbroek (Dr. —Peter Van)
. 4 " Elements of Natural Philosophy, translated
102 Crermans (A. P. JO&“PQ) Soc './"»‘7'.n’-“‘ | by CoLSON, numerous curious old plates, 2 vols,
CIPLINE MATHEMATICE tradite anno institvte | gyo calf, 75¢, a# the Lamb, 1744,
Societatis Jesv Secvlari, Aas an interestingold " _
engraved front and numerous fine old copper-| 117 Davy (C.) Letters upon the Subjects of
plate emblematic engravings illustrative of the Literature, lucludmg‘a Translation of Evcriv’s
sciences, folio, calf, 1.25, Lovanii, MDCXL. S"Am’mf"‘ OF THE bAN()N', the Treat:m: on
103 Schooten (Frans) EXERCITATIONUM iilan_nolmﬁ ;“tht ex[élnn?tm; o{l Itfhe ]f('r".’ck
4 “XERCITATIONU2 usical Modes, etc., 2 vols, 8vo, half calf, 7
MATHEMATICARUM, numerous intevesting old | 1787, : ! "
diagrams in the text, the b parts in a nice small :
dto vol, 534 pp, calf, 1.00, Zx Oficma 118 Dodson (Jas.) The Mathematical Re.
Johannis Elsevirii, 1657. pository, containing Analytical Solutions of
105 Snellii (Willebroid) T B ; five Hundred Questions, mostly selected from
H Sne 1llebrox IPHYS DATATUS sive scarce and valuable authors, thick 12mo, ca//,
Histiodromice De Navium cursibus et re Navali, | .40, 75¢., at the Lamb, 1738 )
4to, vellum, 1.00, Lug Bat, Elzevir, 1627. . X Lo
A ScARCE Book by this well-known old Durci MATEE ”,9 Keill's ('l,') hx‘.mmm‘m" of BURNET's
MATICIAN WHO DISCOVERED the law of the refraction | Theory of the Earth, with Remarkson Waistox
of light, that the sines of the angles of incidence and re- and a Dissertation on the Different Figures of
fraction have to each other a constant ratio. the Celestial Bodies, ete., plates, Svo, calf, 50¢,

106 Ralpson (F.) Matuematicar, Dicrioxary |  London, 1734,

ora Compendious Explication of all Mathe- |99 Whiston (W.) Zhke Translator of Josephu
matical Terms, abridged from Ozanum and | “New Theory of the Earth, from its'oriﬁilltl} to
;’;;]"F."";':lzl["f:!’e']".l(;;* small 8vo, calf, 40c, at | the consummation of all things, with plates, Svo,
EEWDE ST S calf, 30c, 1722.
107 West (John) Elements of .Mnthem_ntics" 121 Smith (R.) LL.D. A CoMPLETE SystEM of
Comprehending Geometry, Conic Sections, Orrics, a Mathematical, Mechanical and

Mensuration, Spherics, ”‘f’(' plates, a.""'l( used Philosophical Treatise, numerous folding plar-:,
and scaree volume, 50c, Edinburgh, 1784, 2 vols, 4to, calf, 1.25, Cambridg ]73;
2 vols, 4to, 2 (ge, g,

108 Simpson (R.) Elements of Conic Sections | A gark aNp vaLUABLE WoRK.  Our author succeeded th

with plates, Svo, calf, 35¢, Edinburgh, 1792, great BExTLEY as Master of I'rinity College.

109 Stewart (Matthew) GENErAL Tueorems | 122 Biot (J. B.) Trarre de Puysique Exverr
of considerable use in the higher parts of| MENTALE et MATHEMATIQUE, plates, 4 vols,
Mathematics, folding plates, 8vo, calf, 75c. 8vo, half calf, 1.50, Paris, 1816,

A scarce work by the father of DUGALD STEWART. \A (‘rzltn'umn,n anruﬂ.\s'l'I‘m\‘n\llK. Orpmiciay  and
. v W ~ = NATURAL PHILOSOPHER. 1¢ above is the best known

110 Stirling (Jacobo) I_"\‘l"'" TERTIT ()v'"”'\lf works on Experimental Physics and Mathematics, 0y

NEevroNiaNg, [llustrativ Tractatus, D, Neutoni | gacu Timue pace will be founa the Auroarars of Jois

De Enumeratione Linearum Tertii Ordinis, HI!KAI‘ATH, an‘olher \\1‘|I-kllu\k"| .\'aturu! Philosopher wud

8vo, half calf, scarce, 60¢, Oxonie, 1717, Editor of the Celebrated RAILWAY JOURNAL,

123 Simpson (Thos.) Exercises for Young

Moficie 1 3 '} ie 3 aditi by
Subjects in Mechanies, Hydrostatics, Pneu- | };:):."l“ll'"\lj(t,s L[: }h‘_ K]\:‘“F":L‘"”;t:)w' l;xsx;'ouhtmn 0y
matics and Optics, the use of the Globes, il iy v e . o . .
Dialling, the calenlation of the Mean-Times of | 12¢ Nollet (I'Abbe) F.R.S., Lectures in Ex
new and full moons. etc., numerous folding| perimental Philosophy, translated by J. Col
plates, 8vo, calf, 75¢, 1770, SON, interesting old plates, 8vo, calf, 50¢, 1748.

112 Barrow (Dr. Isaac) Geometrical Lectures ; | 125 @zamam (Jacques) Cursus MaTHEMATI
Explaining the Generation, Nature and Pro-| CUS, 8 C“'“Pl:‘u' course of “”‘“}"“”‘_“(‘-“, numer
perties of Curve Lines, portrait, 8vo, calf, 50c, | 0us plates, 5 vols, 8vo, calf, 1.50, Ouxfird
at the Bible, 1735. 1712,

2 42 Y 9 MNe ¥ ta A good copy of a scArce and highly interesting old

113 ‘.I'(‘{.{Ol'! 5 (‘l,),l') P‘I(',."P“ts of C.ltﬂptr!t 5 | work by this distinguished French Mathematician,
and Dioptricts, Translating from the Latin, 126 R berts A.) et S
with supplement by W. Brown, with an|!%} Koberison (A.) Sectionum Conicarum,
appendix on REFLECTING TELEscoPEs and Accedit tra-*atus de Sectionibus Conicis ed d«
Original Letters between Sir Isaac Newton and hvrlp’t.nnhn IlA” t;“";"’ doc‘&‘!'::";md",lﬂm,:‘
Dr. Gregory, 8vo, calf, scarce, 7bc, 1735. I nmumerous fold plates, thic to, boards

. 60c, Oxonii, 1792,
114 Cotes (Roger) Hydrostatical and Pneuma- ‘ ! on j i i :
tical Lectures, with notes by Dx. R. Syirn, | 127 Walker (A.) System of Familiar Philo
8vo, calf, 40¢, 1775. sophy, #llustrated by AT beauntifully engraica

115 Martine (Dr. G.) Essays and Observations ’”ﬁf‘f'/'["'[" dto, j“{/' 1.00, 1799.
on the Construction and Graduation of Including the practical uses to be drawn from (he
Ther ters, the Heati d Cooli of Chemical Properties of Matter, Principles and Applica
lermometers, Lhe Iieating an ooling tions of Mechanics, Hydrostatics, Hydraulics, Magnetism
Bodies, ete., 12mo, calf, 40c, 1780. ELECTRICITY, ete,

111 Fergusson (Jas.) F.R.S. Lectures on |




Re
8 of
from

VETS
[STON
es of

, b0e,

phus,
al to
, 8vo,

EM of

and

tuem

e

ting

Jarun
3 ed de
lerunt

Wi

Phi
wgra
rom (he

Applica
(netisn

R nr T e o s

MISCELLANEA CURIOSA MATHEMATICA.

126 Rowning (J.) Compendious System of
Natural Philosophy, numerous folding plates
of diagrams, ete., 2 thick vols, 8vo, boards,
76¢, 1779,

120 Martin (B.) New and COMPREHENSIVE
SysteEM of PHivorLocy, or a Treatise of the
Literary Arts and Sciences according to their
present state, numerous intevesting old maps
of dmerica, ete., 2 stout 8vo vols, calf, 1.G0, |
by the Author at his house, 1759.

An highly interesting old work, with Treatises on
“Theology as aScience,” Judiaism, Paganism, Christian-
tv, Mohammedanism, or the Life, Religion and Pohity of
Mohammed, as it is contained in the Koran, Philosphical
Geography or a description of the Terraqueous Globe,
its Inhahitants, and Natural History, etc.. ete

130 PHIrosoPHICAL GRAMMAR, A yiew |
of the present state of Experimented Physiology |
or Natural Philusophy, with 20 curions old |
astronomical and geographical maps. etc., 8vo, |
calf, 756¢, Lon., 1762, |

131 Philological Library of l.ltrmr)"

Arts and Sciences, Svo, calf, 50c, at the Look i

|

ing Glass, 1740,

A curious old work discussing every branch f Science
from Theology to Heraldry.

132 - You~NG GENTLEMAN and Lapy's
PHILOSOPHY in a survey of the whole works of
Nature and Art, numerous interesting old cop
per plates, 2 vols, 8vo, calf, 75c, by the Author
at his house, 1759.

188 — ——— LINGUA BRITANNICA REFORMATA,
or a new ENGLISH DicrioNary, with a Physico-
Grammatical Essay on the Original Mother
Tongue, ete., ete., thick 8vo, calf, 60c, 1749,

134 PHILOSOPHIA BRITANNICA or a
new and comprehensive system of the M pwToN-
1AN PHILOSOPHY, ASTRONOMY and GEOGRAPHY,
containing the Physical, Michanical, Geomet-
rical and Experimental Proofs and Illustra-
tions of the Principal Propositions of Natural
Science, including the invention, structure,
improvements and usesof Instruments, Engines,
Machines, etc., WITH 80 PLATES AND MAPS, 3
vols, 8vo, calf, 2.00, 1771.

Our author (B, MARTIN) was originally a plough-boy in
Surrey, who, by his own industry, educated himself and
became a famous Optician and Mathematical Writer
136 Harris (Dr. John) F.R.S., Lexicon

Tecunicum, or an Universal Excrisa Dicrion-

ARY of Arts and Sciences explaining not only

the Terms of ART but the ArTs theinse!ves,

tllustrated with portrait and by many huudred

diagrams and other illustrations, 2 vols in 1,

folio, calf gilt, scarce, 2.75, Lon., 1708.

A sound copy of A RARE AND VALUABLE WORK not only
on account of its contents but also on account of its being

the prototype of all the Encyclopwedias that has since ap-
peared,

137 Maxted (H.) Philomath, CompANION for
ARrTIFIOERS and MATE For MEASURERS, etc., |
fitted for the meanest capacity and published |
for the general good, 112 pp, 12mo, calf, anice |
wopy of a scarce little work, 7b¢, on London
Bridge, 1711,

138 Ward (John) Younc MATHEMATICIAN'S
GUIDE, being a plain and easie Entroduction,
to the mathematics, in five parts, Arithmetic
Vulgar, Algebra, Elements of (!mu‘n'll.y,(‘(nn(-
Sections, Gauging, an highly interesting and

scarce ola work, 8vo, calf, Latthe Red Lyon
on London Bridee, 1713.
139 Simpson  (Thos,) F.R.8,, Tue NaTuRE

and Laws or CHANCE, 95 pp, 8vo, sewn and
wuncut, A RARE OLD WORK, 1.00, Lon., 1792

140 Select Exercises for young Pro
ficients in the Mathematics, new edition by J.
Hearding, 248 pp, 8vo, injured by dam p, 10¢c,
Lon., 1810.

141 Adrian (R.) LL.D., Mathematical Diary,
containing new researches and improvements in
the mathematics, 8 thick quarterly parts in 1
post 8vo vol, scarce, 1,25, New York, 1825. 4

142 Baxter (Thos.) The CircLE SQUARED, 35
pp, 8vo, sewn, scarce, 40¢, London, 1732.

143 Whiting (T.) Select Exercises on a Variety
of Questions for Young Gentlemen in Boarding
Schools and Students in the Mathematics, ete.,
84 pp, post 8vo, sewn, 36e, for the Author,
1794.

144 Vyee (C.) Tutor’s Guide, being a cc mplete
System of Arithmetic, with various branches of
the Mathematics, ete., 330 pp, aLso THE KEY,
which extends 870 pp, together nearly 700 pp,
in 1 thick 12mo vol, half calf, 1.00, Philadel
phia, 1806,

145 Perpetual Key to’the Almanac, 100 pp,
post 8vo, boards, 35c.

146 System of GENErAL GECGRAPHY explain
ing the nature and properties of the earth,
translated from the Uatin of BERNHARD
VARreNtUs and improved by Sir Isaac New-
TON, Dr. JURIN and MR. DUGDALE, numerous
interesting and curious old maps and plates, 2
vols, 8vo, calf, 1,00, Lon., 1765,

147 Tracts on the Resolutions of Affected
Algebraick Enl\mtions by Dr. Halley’s, Mr.
Raphson’s and Sir Isaac Newton’s methods
of approximation, published by Francis
Maskres, F.R.8., 479 pp, 8vo, sewn, 7he,
1800.

BARON MASKRES it will be remembered was the A1TOR-
NEY-GENERAL FOR CANADA UNTIL 1778.  An interesting
MS. note on the reverse of first fly leaf connects our
author with the above volume and the Mathematical
Society of London,

149 Stewart (M.) Propositiones Geometries,
More Veterum demonstrate, ad Geometriam
Antiquam illustrandam et Promovendam
idoveew, plates, 8vo, calf, 35c, £din., 1763.

150 Miscellanies or a Miscellaneous Treatise
containing several mathematical subjects, 504
22, 8vo, calf, 1.00, Lon., 1706.

A scarce volume by EMMERsoN on the Laws of Chance,
Annuties, Arches, Longitude, Fortification, Gunnery,
Architecture, Music, Optics, ete.
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151 Whiting (Thos.) Mathematical, Geomet-
rical and Philosophical Delights, containing
essays, problems, solutions, theorems, m.,(
etc., parts 1 to 6, sewn together, uncut and}
searce, 4to, 1.00, 1772-95. ]

152 Emerson (W.) MATHEMATICAL PRIN-|
o1pALS of GEOGRAPHY, also DIALLING or the |
Art of DRAWING D1ALS, in one 8vo vol, boards,
60e, Lon., 1770.

153 Philosophical Tiansactions and Col-
LECTIONS, abiidg'd and disposed under general |
heads, vols 1 and 2, thick 4to, calf, 2.25,’

1705-16. |
An interesting combination of MATHEMATIOS and PHYSI- |
010Gy, PHILOSOPHY and NATURAL HISTORY with numerous |
plates. Amongs. the contributors we notice most of the |
great men of the time. On the reverse of the first title will |
be found the Axcient Boost PLATE of SR, JouN HousTOwN,

MISCELLANEA CURIOSA MATHEMATICA.

162 Voltaire's Elements of Sig Isaac Npw-
TON's PHivosorny, translated by Jopy
HANNAH, teacher of the Mathematics, p/az
8vo, calf, 60c, at the Angel and Bible, 1738 :
The volume has an old book plate.

163 Maeclaurin’s (Colin) Account of Stk Isasc
NewToN's PHILOSOPHICAL DISCOVERIES, plates,
8vo, calf, 50c, at Buchanan's Head, 1750.

164 Newton (Sir Isaac) Orricks ; or a Treatise
of the Reflections, Refractions, Inflections and
Colours of Liaur, with plates, the early seccond
edition, 8vo, calf, rare, 1.25, London, 1718,

165 Clarke (Dr. John) Demonstration of the
Principal Sections of Sik Isaac Newroy's
Principles of Natural Philosophy, including the
Laws of Motion, the chief Pheenomena of the
System of the World, plates, 8vo, calf, 50c,

of that Elk. | 1730
730.

154 Emerson (W.) Traors containing
Mechanics or the Doctrine of Motion, the
Projection of the Sphere and the Construction |
of Optical Instruments, also ELEMENTS of |
Orrics, 2 vols, 8vo, boards, 60c, Lon., 1768- '
1793. [

155 Cheyne (G.) F.R.S., Philosophical Princi- |
ples of Religion including the nature and
kinds of Infinites, their arithmetic and uses,
ete., 8vo, calf, 40c, at the Golden Ball.

156 Ray (John) The Wisdom of God manifested
in the Works of the Creation, 12mo, calf, 35¢,
1750.

157 Ray (John) Physico-Theological Discourses,
concerning the primitive CHA0s, etc., the |
nature of EARTHQUAKES and an historical ac- ‘
count of those two late remarkable ones in
Jamaica and ENGLAND, port, 8vo, calf, 60c,
1721.

Eminent man of science whose name i8 commemorated

‘ 166 Maclaurin (Colin) one of the most dis

tinguished scientific characters of the age, Trar-
ISE ON FLUXIONS, numerous folding plates, 2
thick 4to vols, sewn and uncut, scarce, 1.00,
Ldin,, 1742,

167 Vinee (S.) F.R.8., Principles of FLuxioxs,
8vo, cloth, 30c, 1812,

168 Lyons (Israel) Treatise on FLUX10NS, plates,
8vo, calf, 40¢, 1758.

169 Ditton (H.) Institution of Fruxioys,
containing the First Principles, the Operations,
Uses and Applications of that admirable method,
8vo, cloth, 40¢, 1706,

170 Simpson (T.) F.R.S., The Doctrine and
Application of FLuxions, ete., with solutions
of problems in different branches of Mathematics,
2 vols, 8vo, calf, 60¢, 1750.

171 Emerson (W.) The DoctriNe oF Frox-
10Ns, not only explaining the Elements thereof,

by the wellsknown RAY SoCIETY.

158 Beill (Dr. Jas.) Essays on several parts of |

the Animal Economy, 8vo, half calf, scarce,
60c, at the Golden Ball, 1738. |
Includes a dissertation concerning the force of the

Heart by Juriy, with Kriuu's Reply also Medicina Statica |

Britannica, examined and compared with the aphorisms

of SANcToRIUS by Quiney

159 Baker (Henry) of MICROSCOPES, and the
Discoverigs made thereby, illustrated with
many 1'0|>|n'r~plut('», 2 vols, 8vo, calf, scarce, |
1.75, London, J. Dodsley, 1885.

160 Gravesande (W. Jas.) Mathematical
Elements of Natural Philosophy confirmed by
experiments, or an introduction to Sir Isaac
NEw10oN's PHILosOPHY, translated by Desacu-
LLERS, interesting and curious old plates, 2 vols,
8vo, 1.00, 1731.

161 Hauksbee (F.)F.R.S., Prysico-MECHAN-
1cAL EXPERIMENTS on various subjects, con-
taining an account of several surprising Phce-
nomena touching Licar AND EvrgcTrICITY,
etc., with plates, a scarce old volume, 8vo, calf,
1.25, at the Ships, 1719.

but also its application and use in the several
parts of Mathematics and Natural Philosophy
numerous plates, thick 8vo, calf, 60c, 1757.

172 Saunderson (N.,) LL.D., Method of
Fruxions applied to useful problems, with
demonstration of Corre's Forms of Fluents,
ete., plates, 8vo, calf, 40c, 1756.

173 Keill (J.) Philosophical Lectures read in th
University of Oxford, including the Theorems
of M. HAvGENS, 8vo, calf, 50¢, af the Oxford
Arms, 1720.

| 174 Horsley (Bishop) Elementary Treatises o

the Fundamental Principles of Practical Mathe
matics, 8vo, kalf calf, 40c, Clarendon I
1801.

175 Young (Thos.) F.R.S., Syllabus of a
Course of Lectures on Natural and Experimental
Philosophy, the 4 parts in one 8vo vol, boards,
uncut, 35¢, 1802.

| 176 Duncan’s (T.) Syllabus of an Elementary

Course of the Higher Mathematics, post 8vo,

boards, 25¢, Edin., 1837.
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177 Inray (J.) Practical Mechanies, including
Mechanical Drawing, Strength of Materials and
source of Mechanical Power, 8vo, cloth, 3fc,
Loudon, 1860,

178 Fairbairn (V.) afterwards Sivr William,
Canal Navigation and the Advantages of the |
Use of Steam as a Moving Power on Canals, etc, |

vith large folding plates, 8vo, cloth, presenta-

tion from the author, 50¢, London, 1831. [

|

179 Bridge’s (B.) Treatise on Mechanics, in-
tended as an introduction to the study of
Natural Philosophy, 8vo, half calf, 35c, 1814

150 Cherriman (J. B.) Elementary Treatise
on StaTics, third edition, 8vo, cloth, 40e,
Toronto, 1877.

181 Playfair (J.) Outlines of Natural Philos-
ophy, Heads of Lectures delivered in the Uni
versity of Edinburgh, 2 vols, 8vo, boards, 60c,
1812.

182 Dupin (Baron) and G. Birkbeck, Mathe-
matics Practically Applied to the Useful and
Fine Arts, ete, 8vo, cloth, 50¢, 1854,

183 Wrigley's (A.) Collection of Fxamples and
Problems in Pure and Mixed Mathematics,
with Answers and Hints, 4th edition, 8vo, cloth
boards, 40¢, London, 1857.

184 Jackson (Thos.) Lectures on Theoretical
Mechanics, Statics and Dynamics, 8vo, Aalf
calf, 30c, 1827. ‘

185 Veuteuroli (G.) Practical Mechanics,
with a Treatise upon the principle of Virtual
Velocities, and its uses in Mechanies, translated
by Dr. Creswell, 8vo, boards.

186 Whewell's (Dr. W.) Mechanics with
numerous problems, 2 vols, 8vo, /st a cover,
30e, Cambs, 1819-23. /

187 M'Gauley (J. W.) Lectures on Natural
Philosophy, 3rd edition, enlarged and illustrat-
ed by 50 cuts, 680 pp, Svo, cloth, 75e,
Dublin, 1851.

188 Hutton (Chas.) LL.D., Course of Mathe
matics, 3 vols, 8vo, 4alf calf, London, 1819,

180 Hutton's (C.) Elements of Conic Sections,
including Exercises in Mathematical Philosophy,
8vo, half calf, 40c, 1787.

190 Goodwin (Harvey) Elementary Course of
Mathematics, designed principally for Students
of the University of Cambridge, 5th edition,
thick 8vo, cloth, 60c, Cambs, 1857,

191 Kniseley (J.) Arithmetical Questions for
the recreation of the Teacher and the discip- |
line of the Pupil, post 8vo, cloth boards, 25c, |
1870,

192 De Morgan (Prof.) The DIFFERENTIAL |
and INTEGRAL CALOULUS also the Zlementary |
lllustrations in one very thick 8vo vol, cloth, a
little used but is not at all in bad condition and
is wevy scarce, 1,50, London, 1842,

193 Morgan (Aug de) Ox ProsasiniTy, 64
pages, 8vo, sewn, 35¢, London, L. U, K,

194 Trantwine (J. C.) A New Method of
Calculating the Cubic Contents of Excavations
of Embankments, 8vo, cloth, 25¢.

195 Chauvent (W.) Treatise on the method of
Least Squares and the Application of the
Theory of Probabilities in the Combinatior of
Observations, 8vo, cloth, 40c, ZPhiladelphia,
1868,

196 Young (J. R.) Elements of Mechanics,
Comprehending Statics and Dynamies, with
copious problems and plates, 8vo, cloth, 35c,
1834,

197 Bridge (B.) Treatise on Conic Sections,
8vo, boards, 25¢, 1811,

198 Newton (T.) Treatise on Conic Sections,
plates, 8vo, boards, 3be, 1794,

199 Cumming, F.R.S., Manval of Electro-
Dynamics, a Treatise on the Mutual Action of
Electric Conductions and Magnets, ete., plates,
ete., 8vo, cloth, 50¢, Cambs, 1827.

200 Rennie (Sir John) AvrosrocrarHy Com-
prising the History of bis Professional Life
together with Reminiscences dating from the
Commencement of the Century to the present
time, portrait, 8vo, cloth, 1,00, Spon, 1875.
President of the Institution of Civil Engineers and one of

the most eminent Engineers of our time.

201 Year Book of Facts from 1843 to 1886,
less 1849, 12 vols, post 8vo, cloth, 1.75.
Each volume has a portrait of some eminent man, and

abounds with_information interesting alike to the
philosopher and the school boy.

202 Weale's Valuable Series of Mathe-
matical and useful books, 30 vols, post 8vo,
cloth, clean and uniform, 2.76, John Weale,
1863, ete.

As follows : Dictionary of I'erms of Art, Navigation and
Nautical Astronomy, the Elements of Plane Trigono-
metry, Examples on the Integral Calculus, Rudimentary
Treatise on the Integral Calculus, the Elements of the
Differential Calculus, Analytical Geometry aud Conic
Sections, Examples in the Differential Calculus, Principles
and Practice of Statics and Dynamics, Elements of
Euclid with an Introductory Essay on Logic, Subterraneous
Surveying, Land and Engineering Surveying, a Treatise
on Mathematical Instruments, Plane and Spherical
Trigonometry, First Mnemonical Lessons on Geometry,
Algebra and Trigonometary, Mathematical Theory of the
Steam Engine, Pneumatics for Beginners, Art of Photo-
graphy, Mineralogy for beginners, Descriptive Geometry,
Rudimentary Algebra, Self Instruction Key to Young's
Elements of Algebra, Logarithms and Mathematical
Tables, Practical Hints for Investing Money, Mechanics

for Beginners, Treatise on Navigation, Electricity for
| )

Beginners, Introduction to the Study of Natural Philo-
sophy, the Hand-Book of the Telegraph, Experimental
Essays on Camphor, Light and Dew, Treatise on Mathe-
matical Instruments,

203 Smyth (W.) Elements of the Differential
and Integral Caleulus, 8vo, #4alf calf, 50c,
1859,

204 Davies (C.) Elements of the Differential
and Integral Calculus, post S8vo, calf, 40c,
1844,

205 Thomson (J.) Introduction to the
Differential and Integral Caleulus, post 8vo
cloth, 40c, 1849,
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206 Simms (F. W.) Treatise on Mathematical
Instruments employed in Surveying, Levelling
and Astronomy, explaining their Construction,
Adjustments and Use, 8th edition, 8vo, cloth,
40c, 1850,

207 Woolhouse (W. 8.) Elements of the
Differential Calculus, post 8vo, cleth, 20c,
1852,

208 Simms (¥. W.) Treatise on the Principal
Mathematical Instruments employed in Survey-
ing, Levelling, Astronomy, explaining their
Construction, Adjustments and Use, 8vo, cloth
boards, 25¢, 1834.

209 Adams (G.) Geometrical and Geographical
Essays descriptive of Mathematical Instruments
used in Gecmetry, Civil end Military Survey-
ing, Levelling and Perspective.

210 Gurley (W.) Manual of the Principal
Instruments used in American Engineering and
Surveying, post 8vo, sewn, 20c, 1868.

211 Williams (J. Buller) Practical Geodesy,
comprising Chain Surveying, and the use of
Surveying Instruments, Levelling, Mining, ete.,
ete., folding plate and diagrams, 8vo, cloth
boards, 40c, 1846

212 Russell (J. Scott) Report of the Committee
of the British Association on Waves, with large
folding plates, 8vo, sewn, 35c¢, with the author's
compliments, 1838. I

213 Taylor (Brook,) LL.D., Principles of
Linear Perspective, or the Art of Designing on
a Plate, etc., with 13 folding plates, also fine
port by DUDLEY, 8vo, scarce, 7bc, 1811,

214 Ferguson (Jas.) The Art of Drawing in |
Perspective made easy, plates, 8vo, boards, 35¢, |
Edin., 1802. [

215 Noble (E.) Elements of Linear Perspective,
including so much of Geometry as will render
the whole Rationale of Perspective Intelligible
without any previous Mathematical knowledge,
numerous plates, 8vo, calf, 50¢, 1771.

216 Hamilton (H. P.,) F.R.S., An Analytical
System of Conic Sections, 8vo, boards, 40c, |
Cambs, 1830,

Presentation copy to the Rev. Dr. CrEsweLL with the

AUTHOR'S RESPECTS,

217 Brooke (C.) Synopsis of the Principal
Formul® and Results of Pure Mathematics, 8vo,
a well used copy, 30c, 1839,

218 Henderson (A.) Civil Engineer, Suivs and
STEAMERS, their descriptive measurement for
tonnage, pamphlets on this and kindred impor-
tant subjects, some with plates, bound in a vol,
imp 8vo, cloth, 60c, 1854, ete.

219 Varignon (M.) NouveLLe MECHANIQUE
on StTATIQUE, Dout le projet fut Doune en
MDCLXXXVII, numerous folding plates, 2
vols, 4to, French calf gilt, nice copy, 1.25,
Paris, 1725.

A justly celebrated work by this EmINENT Frexcn

MATHEMATICAN who was prefessor of Mathematics in the

COLLEGE MAZARIN,

ASTRONOMY, GEOLOGY AND METAPHYSICS, Erc.

220 Legendre (A. M.) Essar Sur 1A THEORIE
des NoMmBRrEs, 480 pp, SUPPLEMENT 62 pp in
vol, 4to, calf, a sound copy, scarce, 1.00, Paris,
1808,

Eminent Mathematician, and one of the most profound
Analyists of his time.

221 Guerike (Otto Von) EXPERIMENTA Nova
MAGDEBURGICA de vacuo Spatio, folding frontis
piece and many very interesting and curious old
Terrestric l, Lunar and Mechanical illusirations
wants title, otherwise in GOOL CONDITION and
RARE, folio, calf, 1.75, 1672,

EMINEST GERWAN MATHEMATICIAN and INVENTOR of the
AR Puwmp, also the Magvesure HemispHERES, Huxpour
declared that our AvTHOR heard the first sound and saw
the first light in ARTIFICIALLY PRODUCED ELECTRICITY,
222 Shipbuilding Traire pu NAVIRE de sa

construction, et de ses Mouvemens par M.

BouGNER, 641 pp, with 12 folding plates, dto,

calf, 75¢, Paris, 1740,

223 Bridges, Aqueducts, TraiTe de la Cox-
sTRUCTION des Ponts par M. Gaurnry,
numerous folding plates, 3 vols, thick 4to
sewn, 2.75, Firmin Didot, 1816,

Eminent French Civil Engineer, who was employed in
the construction of the CANAL DU CENTRE.

224 Chapman (W.) Treatise on the progressive
endeavours to improve the manufacture and
duration of cordage, with a discussion on the
means of causing ships to ride at anchor with
safety, plates, 4to, boards, 30c, 1808.

225 Ferguson’s Lectures on Select Subjects, in
Mechanics, Hydrostatics, Hydraulics, Pneu-
matics, Optics, Geography, Astronomy,
Diatony, 2 vols, 8vo; New edition with dto
atlas of plates, and appendiz by Davip
BREWSTER, 3 vols, boards, uncut and scarce,
1.00, Edin., 1805.

Two MeN AND StupeNTs whose names are engraved in
imperishable characters on the progressive history and
literature of the century.

226 Gower (R.H.) Original Observations regard-
ing the inability of ships to perform their duty
with promptitude and safety, etc., with a des-
cription of a propeller or floating anchor, with
folding plates, 4to, cloth boards, 85c, Ipswich,
n.d.

ASTRONOMY, GEOLOGY AND META.
PHYSICS, Erc.

227 Guillemin (Amedee) Tue HEAVENS, an
illustrated Handbook of Popular Astronomy,
edited by L. NorMAN LOCKYER, numerous
coloured and other illustrations, large 8vo, cloth,
2.75, Bentley, 1868.

298 Proctor (R. A.) The UNiverse and the
coming Transits, presenting researches into
and new views respecting the constituticn of
the heavens, etc., with folding and other plutc.,
8vo, cloth, 1.25, Longmans, 1874.

229 Proctor (R. A.) MyTas and MARVELS 0¥
ASTRONOMY, 8vo, cloth, a capital work, and
nice and clean, the binding is faded, 1,00, Lou.,
1888,
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ASTRONOMY, GEOLOGY AND METAPHYSICS, ETc. 11

230 Proctor (R.A.) Oruer WorLps THAN | 248 Chalmers (Dr. Thos.) AsTrRONOMICAL
Ougs, the plurality of worldsstudied under the| Discourses, post 8vo, cloth, 35e¢, Glasgow,
light of recent scientific researches, fort. and| n.d.

plates, crown 8vo, cloth, 1.00, N.Y., 1870, 249 Norton (W. A.) Elementary Treatise on
231 Lockyer (J. N.) Elements of Astronomy, | Astronomy, inc/uding afpendix and plates, 8vo,
coloured front and numerous illustrations, post | sheep, 50c, 1839,

8vo, half calf, 50¢, Appleton, 1873. 250 Smyth (Admiral W. H.) SiDERAL CROMA-

232 Narrien (J.) F.R.8., Practical Astronomy | TIcg, being a reprint with additions from the
and Geodesy including the Projections of the | Bedford Cycle of Celestial Objects, and its
Sphere aud Spherical Trigonometry for the use | *‘ Hartwell Continuation” of the colours of
oiPthe Royal Military College, 8vo, /alf calf,| multiple stars, large 8vo, cloth, 60¢, for privai.
40c, Lon., 1845, | ctreulation, 1864,

233 Riddle (J.) F.R.A.S., Treatise on Naviga- | 201 Brunmow’s SruricaL = AstrONOMY,
tion and Nautical Astro'nomy. ninth edition,| translated by Rosert MaiNg, F.R.8., Part L,
by A. Escorr, F.R.A.S., 8vo, cloth, 50¢, Lon., | including the Chapters on Parallel, Refraction,
1871, | Aberration, Precession, and Nutation, 8vo,
54 Kurtz (Dr. J. H.) The Bibl 4 A | cloth boards, 85¢, Cambs., 1860.

2 urtz (Dr. J. H.) The Bible and Astrono- | ;¢ s - .

A eyt 1 262 Taylor (H.) System of the Creation of our
my, an Exposition of the Biblical Cosmology Y o T a0e

and its relations to Natural Science, crown ('.h)be‘ “'3,‘ eieis \1"""}‘ oloth, 80c, Londew,

’ Canada West, 1848,

8vo, cloth, 50¢, 1857. N . "
235 Bonnycastle’s (J.) Introduction to As-|253 Lurin (J. R.) Of Motion, 8vo, cloth, 40¢,
Cambridge, 1859.

tronomy, 7th edition, with several fine old cop-

per plates, 8vo, half calf, 50c, 1816. 255 Willard (E.) Astronography ; or Astrono
236 — Another edition, 8vo, boards, 25c, mical Geography with the use of the Globes,
1807. illustrated, Svo, half calf, 30¢, London, W.

237 Brocklesby (J.) Elements of Astronomy }’wn‘t Wb, . . ¥
for Schools and Academies, #//ustrated, post 256 lmr_nslmw (8.) Dynamies ; or a Treatise
8vo, kalf calf, 35¢, 1857. on Motion and also Attraction, 8vo, Aalf calf,

238 Mosely (Rev. H.) F.R.S., Lectures on ;tOc.v (”W/“"IM‘L e .
Astronomy delivered at King's College, Lon- | 257 Vince (S.) F.R.S., Principles of Hydrosta-
don., front, post 8vo, cloth, 40¢, Lov. 1850, tics, 8vo, half calf, 30c, 1829,

239 Grant (A. R.) Plane Astronomy, Part L., 268 Smyth (C. Piazzi) F.R.A.S., AstrONO-
including explanations of Celestial Phenomena | MICAL OBSERVATIONS made at the Rovar
and descriptions of the Principal Astronomical | OBSERVATORY, EpiNsuraH, being vol XV. for
Instruments, 8vo, cloth boards, 85¢, Cambs,| 1878 to 1886, containing only the Star Cata-
1850. logue, Discussion and KEphemeris for 1830, to

5 L’ g Soitam. b " 1590, a very thick oblong 4to vol, 1675 pages,

A Moot S S A2 o, 13" pced oo of b G

9] ———— The SIDERAL HEAVENS and|..”" sy
other subjects connrcted with Astronomy,
illustrations, crown &vo, cloth, 40¢, Lon., n.d.

%2 —

25c. 1,00, London, 1770, ete.

243 Diek’s Celestial Scenery, or the Wonders | A celebrated Mathematican and Astronomical Dis.
of the Planetary System Displayed, 7//ustrated, | coverer whose witow received three thousand pounds for
400 pp, crown 8vo, cloth, a little soiled and a | the above Lunar Tables.
cheap copy, 80c, Lon., 1837. {260 Mlirsch (M.) Integral Tables; or a

244 Popular Astronomy, or the Sun, Plavets, | (_):)llw‘tu.)n of Integral Formul®, 8vo, boards,
Satellites and Comets, by O. M. Mitchell, re-| ‘*% 1823.
vised by Tomlinson, i//ustrated, post 8vo, cloth, | 261 Hirseh (M.)and F. J. Grand, Collection of
30¢c, Lon., n.d. | Arithmetical and Algebraical Problems and

245 Robinson's (H. N.) Treatise on Astrono- Formulw, crown 8vo, cloth, 30¢c, 1831.
my, Descriptive, Physical and Practical, 8vo, | 262 Law (H.) Mathematical Tables for Facilita-
sheep, T5e, 1850. | ting Astronomical, Nautical, Trigonometrical

246 Herschel's (Sir John) TREATISE on | and ot}!er caleulations, post 8vo, cloth, 20c,
AsTroNomY, plates, post 8vo, cloth, 30c, Lard- John Wheale.

the Motions of the Sun and Moon, also the
ot Method of Finding the Longitude Improved,
Another edition, post 8vo, cloth, |  Algo Lunanr TABLES, ete., in one 4to vol, scarce,

ner's Cab. Lib. 263 Inman (Jas.) Nautical Tables, with ex-

247 ———— Outlines of Astronomy, with front planation and use of the Tables, designed for
and plates, 600 pp, 8vo, cloth, binding soiled,
6ie, Philadelphia, 1849.

the use of British seamen, a fine royal 8vo vol,
400 pp, sewn, 50¢, London, 1830.

259 Mayer (Tobia) New and Correct Tables of
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265 Nautical Almanac for 1858, 25c. |2

266 ~—————— The same for 1864, 25c. ‘

267 Mackay (A.) LL.D., Theory and Practice |
of Finding Longitude at Laud or Sea, including |
the various methods of determining the
Latitude of a place, the variation of the ¢/ mpass
with New Tasres, 3rd edition enlarged, 2
large 8vo vols, cloth boards, 1.50, London,
1810.

268 Sansum’s Tables on Dollars and Cents :
showing the interest at 6 and 7 per cent. from
one dollar to ten thousand, ete., 8vo, cloth,
75¢, 1868.

12 ASTRONOMY, GEOLOGY AND METAPHYSICS, Erc.

81 Bryaa (M.) Compendious System of
Astronomy, also Trigonometrical and Celestial
Problems, including o key to the Ephemeris
and a vocabulary, fine portraits of Mrs. Bryan
and Astronomical illustrations, 4to, calf gill,
75¢.

282 Small (Dr. R.) Account of the Astronomi*

cal Discoveries of Kepler, including an His.
torical View of the Systems which had snc-
cessively prevailed before his time, plates, thick
8vo, boards, 60c, 1804.

283 Hill (John) M.D., UraNIA, or a Complete

View of the Heavens containing the Ancient

269 Wood (Jas.) Elements of Optics, 8vo, and Modern Astronomy in the form of a
cloth, 80e, Cambs, 1811, Dictione' y, with interesting and curious old

270 Airy (G. Biddell) Mathematical Tracts, plates, / w0, calf, 40¢, kalf calf, 1.00.
plates, 8vo, boards. 60c, 1851, ".’84 Arago’s (M.) Historical Eloge of Javes
Warr, translated by J. P. Muirhead, with

On the LUuNArR and Praserary Turorigs, the Figure
of the Earth, Precession and Nutation, the Caleuws of
Variations and the Undulatory Theory of Optics.

271 Barlow (Peter) An Essay on MAGNETIC
ArTrRACTIONS and the Laws of Terrestrial and
Electro-Maguetism, 8vo, boards, scarce, 75c,
1822,

272 Elementary Illustrations of the CELEs-
T1AL MEcHANICS of Larrace, Part 1., 344
pages, 8vo, cloth boards, 40¢, London, 1821.

273 Metealfe (3. L) M.D., Cavoric, its
MECHANICAL, CHEMICAL and VITAL AGENCIES
in the PugNomena of Narvke, 2 vels, 8vo,
cloth, 1.25, W. Pickering, 1843,

274 Howell (J. M.) The Unity of Nature,
12me, cloth, 25¢, 1849,

275 Atkinson (H.)On Astronomical and other |
Refractions with a connected inquiry into the |
Law of Temperature in different Latitudes and
Altitudes, 4to, sewn, 50c.

From the Transactions of the Astronomical Society the
above being a a nresentation copy from the author. ‘
276 Vince (Rev. 8.) F.R.S., CoMPLETE SYSTEM |

of AsTroNOMY including the valuable Solar and

Lunar Tables, also Tables of Mercury and
Jupiter, 3 vols, 4to, calf, vol 1., wants Iitlw,l
1.25, Cambridge, 1808, i

277 Vince’s Elements of Astronomy, 8vo, calf,
30¢, 1811.

278 Long (G ) F.R 8., AstroNomy, 2 volsin 1
thick 4to, calf, 1.25, Cambridge, for the author,
1742,

279 Whiston (W.) Zhe well-known translator
of Josephus, PrELECTIONES ASTRONOMICEE
Cantabrigi® in Scholis, Quibus Accedunt
Tabul® Plumrime Astronomice Flamstedianx
Correctee Halleiane Cassiniane et Strectaina,
also the ENcrisa TrRANSLATION, 2 vols, 8vo,
call, 1,00, Cantab, 1707, and Lon., 1728.

In one volume will be found the book plate of Jonx

LORD SOMERS.

280 Deane (W.) Description of the Copernican
System, with the Theory of the Planets, etc.,
ete., with interesting folding plates, 106 pp,

Historical Disquisitions by Lords Broucuaw
AND JEFFREY, and speeches delivered in West-
minster Abbey, 8vo, margin of portrait a litti
waterstained, otherwise on LARGE PAPER AND
uNcut, 1.00, Jokn Mur.ay, 1839.

Onlv a few copies so printed, Warr may be considered

the GREATEST ON THE ROLL OF KNGLISH INVENTORS

285 Phelps (R.) Elementary Treatise on Optics,
the constructing of Telescopes, ete., Svo,
boards, 35c, Cambs, 1835,

286 Hancoek (Blyth) Doctrine of Eeclipses,
both Solar and Lunar, ete., ete., plates, Svo,
calf, scarce, 50c.

287 Carey (G. G.) Diree inns for using Kirk-
wood’s Globes with Probls n1s and Planisphere,
8vo, calf, 25¢, 1815.

288 Newton’s Principia the first three, also
the ninth and eleventh sections with appendix
by J. H. Evans, 8vo, cloth, 35¢, 1843.

280 Carr (John) First three sections of New
ton’s Principia, with copions notes and illus-
trations, deductions and problems, 8vo, boards,
40¢, Cambs, 1826,

290 Robertson (J.) F.R.S., Elements of
Astronomy, deduced from observations and
and demonstrated upon the principles of the
Netonian Philosophy, 8vo, calf, 10¢, 1750.

201 Arago's Astronomy, trauslated by W.
Kelly, 200 pp, post 8vo, sewn, 20¢c, Koutle/g
cheap series.

292 Bell (Andrew) Mathematical and Physical
Tracts, 8vo, cloth boards, 25¢, 1834,

293 Gummere (J.) Elementary Troatise on
Astronomy with practical problems, also Solar
and Lunar tables, 8vo, calf, 40c, Philadelphia,
1822,

294 Emerson (W.) System of Astronomy, con-
taioing the investigation and demonstration of
the Elements of that Science, plates and dia-
grams, 8vo, calf, 40c, 1769,

295 Nichol (Dr.J. P.) Contemplations of the
Solar System, plates, crown 8vo, cloth, binding

8vo, sewn, 36¢, 1738.

soiled, 30c, 1847.
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206 Keill's (Dr. John) Introduction to the
true Astronomy, or Astronomical Lectures
read in the Astronomical School of the Univer-
sity of Oxford, with folding plates, 8vo, calf,
40¢, Lon., 1139
Has an old book plate of John Campbell, of Shawfield.

207 Freeman (A.) Solar Fictions, a free in-
quiry into the recent Astronomical Opinions |
and Doctrines concerning the Sun, erown 8vo, {
limp cloth, 20c, 1871.

298 Monster Telescopes erected by the Earl of |
Ross, with an account of the manufacture of
t..c Specula, etc., 53 pp, crown 8vo, cloth, 20c,
1844,

290 Toynbell (H.) Method for Rating Chro-
nometers by Lunars, ete., ete., 36 pp, 8vos
cloth, 20¢, Lon., 1856.

BOHN'S VARIOUS LIBRARIES.

300 Rabelais (F.) Works, Bohn's genuine old
edition, translated by Sir Tuos.
and MorTEUX, portrait, 2 vols,
Bohn’s extra vol, 1849,

301 Walton and Cotton’s CoMprLETE AN-
o1ER, The Contemplative Man’s Recreation,
with lives of the authors, and variorum notes,
historical and practical, edited by EpwArDp
Jesse, to which is added an Account of Fish-
ing, Stations, Tackle, ete., by Hexny G.
Boux, with /urlz.r"_nur steel /u)/'/:'rl/h of Isaak
Walton and Charles Cotton and
qravings in the tezt, 1,00,

02 Coxe (William) History of the House of
Austria, from the foundation of the monarchy
by Ruovorrr of HapssurcH to the death of
LroroLp the IL., (1218 to 1792), 3 vols,

1.00
“Coxe's House of Austria must be diligently read.”

Smyth's Lectures on Mod. History.

“His (Mr, Archdeacon Coxe) long and useful literary

course British Critue.

03 Martineau's (Harriet) History of tle
Tuirry YEARs' Prace, A.D. 1816-1846, 4
vols, 2.25.

304 Roscoe's (W.) Life of Lorenzo De
Mepict, called *‘ the Magnificent,” including
the copyright notes and illustrations, with
index, with his poems, letters, etc., 10th edi-
tion, revised, with Memoir of Roscoe by his
son, and portrait of Lorenzo (afier Vasari), 50c.

305 Guizot’s History of the Knglish Revolu- |
tion of 1640, from the Accession of Charles I.
to his Death, with a Preliminary Essay on its'
Causes and Success, translated by WiLLiam |
Hazurrr, with portrait of Charles (after Van- |
dyke), with index, 50c.

306 Smith's (W.) LEctures on MoberN His-
tory, from the Irruption of the Northern
Nation to the close of the American Revolu- |
tion, 2 vols, 1.00. [

307 Smyth (W.) Lrerures on the History or
THE WRENCH REVOLUTION, mew edition,

vols, with the author's last corrections, 1.00.

cloth, 5.50,

203 wood en-

3 steel

portraits,

URQUHART | 3

VARIOUS LIBRARIES. 13

308 Meander (Dr. Aug.) Memorians of
CHRISTIAN LirE in the Early and Middle Ages,
including Light in Dark Places, translated by
J. E. RyLanps, 60c.

309 James (G. P. R.) Hisrory of the Lirk of
Ricaarp Caur-pE-LioN, King of England, 2
ports, 2 vols, 1.00.

310 Kelly (W. K.) History of Russia from
the Earliest Period to the Present Time, from
the most authentic sources including the
works of Karamsin, Tooke and Segur, with 2
ports, 2 vols, 1.00.

311 Milton’s (John) Prose Works CoOMPLETE,
with prefaces, remarks, notes and indexes, by
J. A. St. John, portrait, 5 vols, 2.50,

312 Hall (Rev. Robert) Miscellaneous Works

and Remains, with memoir by Dr. GrREGORY
and an essay on his character by Joux FosTER,
fine portrait after Branwhite, 50c,

13 Chronicles of the Crusapes, contempor-
ary narratives of the CRUSADE o¥ RICHARD
Cauvnr pe LioNn by Ricnarn or Devizes and
Grorrrey pE ViNsAvr and of the Crusape
AT SAINT Lovis by Lorp DE JoINVILLE, with
an illuminated frontispiece copied from an old
manuscript, 562 pp, with illustrative notes and
copious index, 1.00.

314 Six OId English Chronicles, now first

Translated from the Monkish Originals, viz. :
Assers’s Life of Alfred, and the Chronicles of
Ethelwerd, Gildas, Nennius, Geoffrey of Mon-
mouth, and Richard ot Cirencester, edited with
notes by J. A. GiLes, D.C.L., fine portrait of
Alfred the Great, 1.00,

315 Didron (M.) CuristiaN ICONOGRAPHY ;
a History of Christian Art in the Middie Ages,
trauslated by E.J, MiuLiNeToN, with numer-
ous additions and appendices, by MARGARET
STOKES, vol 1. ml[y‘ containing NINI'«HVI\ q[' 100
outline engravings, 50c.

““Should pass at once into every Art library, public or
private, in the country.”—Magazine of Art.

316 Bremer (Frederika) Works, traunslated by
Mary Howgrr, with a steel portrait after
Sodermark, 4 vols, 2.00,

Vol. 1.—The Neighbor's Hopes, Twine, Solitary Com-
forter, Suppers aud Tralinnan. IL.—The President's
Daughters, 2 parts. The Home, or Life in Sweeden,
and Strife and Peace. 1V.—A Diary, the H—— Family,
Ascel and Anna,

317 Bramd (Johun) Fellow of the Society of An-
tiquavies of London, POrULAR ANIIQUITIES
o¥ ENGLAND, IRELAND and ScoTLAND, Chiefly
Illustrating the Origin of our Vulgar and Pro-
vincial Ceremonies and Superstitions ; arranged,
revised and greatly enlarged by Sik HeNry
Kuus, K.H., F.R.8., Principal Librarian in
the British Museum, 3 vols, with frontispiece,
2.00.

| 818 'l'hlerry (Aug.) History of the NorMAN

in 2i

CoNQuest by the Normans, its Causes and its
Consequences in England, Scotland, Ireland
and on the Continent, 2 ports, 2 vols, 1,25,
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319 Bede (Venerable) EcoLesiAsTiOAL HISTORY
oF ENGLAND together with the ANaLO-SAXON
CHRONICLE, with illustrative notes, a short
life of Bede, Apalysis of the History, and an
index, map of dnglo-Saxon England, edited
by J. A. Giues, D.C.L., late Fellow of Corpus
Christi College, Oxford, 1.00.

320 Marryat (Capt.) The Mission, or Scenes
in Africa, written for young people, map and
slustrations, 50c.

321 Lanzi's History oF PAINTING, a revised
translation by Tuos. Roscok, with notes and
complete index, fine portraits of Raphael,
Titian and Correggio, 3 vols, 1.25,

322 Lock’s (John) Purivosornicar W
port, 2 vols, 1.00.

323 King (Lord) Life and Letters of Jounx
Lock, with extracts from his journals and
commonplace books, 60c.

324 Beckmann's (John) History of INVEN-
TI0NS, Discoveries and OrigiNs, 4th edition,
revised by Fraxcis, editor of the Chemical
Gazette, port, 2 vols, cloth, " e,

‘K8,

““This work is the result of the most extensive, varied
and profound research and learning."—MecCulloch’'s
Lib, of Political Kconomy.

325 Bonomi's NiNeven AND 118 PALACEs,
new edition, revised and considerably enlarged,
both in matter and plates, including a full ac-
count of the Assyrian sculptures recently
added to the national collection with frontis-
piece, map of Nineveh, and 2j0 very nice en-
gravings, 537 pp, 75c.

326 Hunt's (Leigh) Book for the Corner, or
Sketches in prose and verse, from authors the
best suited to that mode of enjoyment, with
comments on each and an introduction, illus-
trated, 1.00.

327 Irving (Washington) Bracebridge Hall, or
the Humorists, port. of Sir W, Scott, 50c.

328 —— Life of Mohamet and bis success-
ors, no port. an ' cheap, 40c.

320 Ranke (L.) History or SERviA and the |
SERVIAN REVOLUTION, with an Account of the |

Insurrection in Bosnia, translated by Mgs.
KEnRr, to which is added, the Slave Provinces
of Turkey, from the French of Cyprien Robert,
and other sources, 50c.

330 Matthew Parris’ CuroNicLe oF ENG-
Lisi History, from the year 1235 to 1273,
translated from the Latin by Rev. J. A. GILEs,
D.C.L., with a complete index to Matthew
Paris aud Roger of Wendover, fine steel por-
trait, % vols, 2.50.

331 Chronicle, Rocer or
Frowgrs or History, comprising the History
of England from the descent of the Saxons to
A.D. 1235, formerly ascribed to MATTHEW
Paris, translated from the Latin with short
notes and index by Rev. J. A, Giues, D.C. L., 2
vols, 1.75.

WENDOVER'S

BOHN'S VARIOUS LIBRARIES,

332 Foster (John) Contribucions, Biographieal,
Literary and Philosophical, to the Eclectic
Review, 2 vols, this, we should say, is the 8vo
library edition, 1.25, Lon., 1844.

333 Another edition edited by D,
JouN RyuAnND, 2 vols in Bokn's Standard
Library, 1.00.

334 Lire and CORRESPONDENCE,
edited by RyLAND, with notices of Mr. Foster
as a preacher and comnanion by John Shep-
pard, with portrait, 2 vols, 1.00, Bohn’s Stan.
dard Library.

335 Sismondi’s History,.f the Literature of
the South of Europe, translated, with Life and
Notes, by T. Roscok, 2 vols, 2 portraits, 1,00,

A pleasing and pop of the best authors in
the Southern languages including the Provincial poetry
and history of the Troubadours, the literature of Italy,
Spain Portugal, ete., including specime..s of early [“mncﬁ,
Italian, Spanish, and Portuguese poetry, translatid into
English verse by Cary, WirreN, Roscos and others,

336 Schlegei’s (F.) Lecrures oN tue Puir-
| osorny oF Lire and THE PHILOSOPHY OF
| LANGUAGE, translated by the Rev, A. J. W.
|  MorrisoN, M. A., with index, 40c.

|
| ¢

"

7 ————- LECTURES ON THE PHILOSOPHY OF
| Hisrtowry, translated from the German, with a
|  wmemoir of the author, by J. B. RoBertsox,
with index and portrait, 40c.

338 LECTURES ON DRAMATIC ART AND
LITERATURE, translated by J. Brack, with
memoir, carefully revised from the last German
edition, by the REv. A. J. W. Morrison, M,A.,
with index and portrait of A. W. Schlegel, 50c.

339 ZAsthetic and Miscellaneous works,
translated by E. J. Millington, 60c.
Comprising Letters on Christian Art, an Essay on

Christian Architecture, The Romance—Poetry of the

Middle Ages and on Shakespeare, on the Limits of the

Beautifu', and the Language and Wisdom of the Indisns.

340 Wheatley (C ) RATIONAL ILLUSTRATIONS
of the Book of CommoN PRAYER, being the
substance of everything Liturgical in limho‘)
Sparrow, Dr. Comber, Dr. Nichols and all
former Ritualists and Commentators, front,
50c.

| 341 Sheridan (R. B.) Dramatic Works,
[ with portrait and life, 60c.

2 Hungary and its ReEvoLuTions from the
EArLIEST PERIOD to the nineteenth century
with portrait and Memoir of KossuTH, 50c.

343 Lolme (J. L. de) The Coxstirurion of
ENGLAND, or an account of the English govern-
ment, in which it is compared both with the
Republican form of government and other
Monarchies of Europe, new edition with life
and notes by John MACGREGOR, 60c.

344 Cervantes (M. de) GALATEA, a PASTORAL
RomANCE, literally translated from the Span-
ish by G. W. GvLy, 60c.

134




JOHN BRITNELL'S CATALOGUE,

ovo ! Mathematiecal Questions with their Sovv-

rions from the EpuvcarioNnan Times, vols 1

2, also vols 19 to 30, and vol 33, together
15 vols, 8vo, boards, a clean and scarce lot, 4.50,
London, 1864-1880,

Miller (W. J.) Mathematical Questions with
their Solutions from the Educational Times,

82 pp, large 8vo sewn,” 35¢., London, 1864.

!

Gentleman's Diarys or MATHEMATICAL
RerosiToy ¢ from 1741 to 1800 inclusive, con-
taining mvny useful and entertaining particulars
adapted “o the i1, nious gentlemen engaged in
the del ghtful study and practice of the
mathematics, 3 vols, 12mo, cloth, scarce, 2.25,
London, 1814, N

Podson (Jas.) MAruemaTIicAL REPOSITORY
gontaining Atfalytical Solutions of near, FIve
HunpreED QUEsTIONS mostly selected from
scarce and valuable authors, ete., 8 vols, 12mo,
calf, a nice copy of a scarce book, 2.00, 1775.

Analyst (The) a MoNTHLY JOURNAL of PURE
and Arrriep MaTnEMATICS, edited by J. E.
HexpRrICKS, complete and clean in the original
parts as issued, from its commencement in
January, 1874, to its termination in 1883, imp.
8vo, 7.26, Des Moines, Iowa, 1874-83.

Mathematical Monthly, edited by J. D.
Roxpre, vol 4 for 1859, wants part II,
otherwise clean, also No, 1 of vol 2, 1.00,
Cambridge, 1858.

Mathematical Magazine, a Journal of
Elementary and Higher Mathematics, vol 1,
also No. 1 to 7 of vol 2, 4to, 1.25 the lot,
Washington, 1882.

Mathematical Visitor (The) edited by
ArTEMAS MARTIN, first and second
plete in parts, 4to, 1,25, published at intervals
at Erie, 1877-1887.

Wittenberger (The) A Journal of Literature,
Philosophy and Mathematics, Nos. 40 to 67,
imp 8vo, 1.25, Springfield, Ohio, 1877-1880.

Bartlett’s (W. H, C.) ELemENTS of NATURAL
Prirosorny, Section 1, Mrcnanics, 632 pp,
8vo, cloth, 1.00, 1850.

e~ ELEMENTS Of ANALYTICAL MECHANICS,

, half calf, 1.00, 1853.

Bowditeh (N.) LL.D. NeEw AMERICAN
PracTicAL NAVIGATOR, 17th edition with maps

ete., thick 8vo, calf, 1.00, 1847.

Gregory (D. F.) Examples of the Processes of
the Differential and Integral Caleulus, plates,
8vo, cloth, 1.00, Cambs, 1841,

vols com-

LAY

Peck’s (W.) Introductory Course of Natural
Philosophy, editcl from Ganot's Popular
Physics, numerous illustrations, post 8vo,
half calf, 60c. 1871.

Harris (John) Kuklos, The CircrLe and the
StraGHT LINE, 8 vols, ALso the PLATES to
ACCOMPANY EACH vol, large 8vo, cloth, 1,25,
Montreal, 1874.

School Messenger (The) A Journal Devoted
to Elementary Mathematics, Queries and
Answers on Grammar, History, Philosophy,
ete., vols 1 to 4 complete in parts, 1.50, Ada,
Louisiana, 1884-1887,

Student (The) Continued annually, containing
many curious HEssays, Receipts and Prepar-
ations, Striking Experiments, Important
Queries, Recent Discoveries, and New Im-
provements in the Arts and Sciences, a curious
combination of Poetry and Mathematics, ete.,
ete., plates, etc., 4 years in 1 vol, post 8vo,
half calf, scarce, 75¢, Liverpool, about 1820,
ete.

Bewley (J.) Decimal and Interest Tables, cal-
culated at five per cent. from one day to three
hundred and sixty-five, and from one month to
twelve months on from one to forty thousand
pounds, with Tables of Commission from one-
eighth per cent. to five per cent., thick 8vo,
cloth, 1.00, Lon., 1854.

Tables Requisite to be used with the Nautical
Ephemeris for finding the Latitude and Longi-
tude at sea, large 8vo, half calf, 75¢, Lon,,
1802,

| Thomson’s Tables of Interest at 3, 4, 4} and

b per cent. from £1 to £20,000, and from 1 to
365 days, ete., ete., large 8vo, calf, 60c, Edin.,
1786,

Schultz (C. W.) Universal Interest and Gen-
eral Percentage Tables, square 8vo, cloth, 30¢c,
Lon. and N.Y., 1874.

Gill (C.) Application of the Angular Analysis to
the Solution of Intermediate Problems of the
Second Degree, crown 8vo, cloth, 30c, 1848,

Parker (J. A.) The Quadrature of the Circle,
containing Demounstrations of the Errors of
Geometry in finding the approximation in use,
ete., ete., 8vo, cloth, 75¢, 1851.

Lardner (Dr.) The Steam Engine explained
and illustrated, with Historical Sketch of its
invention, plain maxims for railway specu-
lators, etc., ete., with plates, 8vo, cloth, 60c,
Phila., 1852,

Brewster (Sir David) Treatise on Optics, new

Norton (8. A.) Elements of Natural Philosophy | “"1'“0“: with “_I‘I’*’“‘il" by A. D. Bache, post
with 350 illustrations, post 8vo, half calf, 60c, | 5o, half calf, 60¢, 1850.
1870. | Thenot (T. P.) Practical Perspective for the
Enfield’s (W.) LL.D. Institates of Natural | use of students with about 60 plates, 8vo,
Philosophy, Theoretical and Practical, with} cloth, 60c, 1838,
appendix, ete, by 8. Wesser, smal/ portion | Cross (E. J.) An Elementary Treatise on
cut from top of title, 4to, plates, calf, 1.00,} Kinematics and Kinetics, crown 8vo, cloth, 75¢,
Boston, 1820, Rivingtons, 1876,
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JOHN BRITNELL'S CATALOGUE.

Gwilt (Joseph) F.8.A., Treatise on the Equili- | Seott (M) Civi/ Engineer, REPoRT on the

brium of Arches in which the Theory is demon-
strated upon familiar mathematical principles, |
with 2 plates, 8vo, boards, scarce, 60c, 1839. |

Hearn (G. W.) Researches in Curves of the |
Second Order, also on Cones sad .\'}-ht-ricall
Conics treated analytically, et:., ete., 8vo,
cloth boards, 85¢, Lon., 1846,

Gregory (John) C.E., Complete Course of Civil :
Engineering, comprising Plain Trigonometry, |
Survey ng and Levelling, etc., ete., plates, |
thick tvo, cloth, 1.00. |
Including the constrvction of Common Roads, Rail-

ways, Canals, Harbhours, Docks, Tunnsls, Aqueducts,

Viaduets, Piers, Water Works, etc, alsy a Treatise on the

improvement of Lakes, Rivers, B.oge, Marshes, ete. |

Sganzin (M. I.) Elementary Course of Civil
Eugineering, from the 3rd French edition,
with notes and applications adapted to lhr'?
United States, with folding plates, 8vo, cloth
boards, a little soiled, 60c, 1828,

Mahan (D. H.) ELemextaAry Counrse of Civin
ENGINEERING for the use of cadets cf the
United States Military Academy, 6th edition,

8vo, half morocco,

with numerous illustrations
1.00, 1855.

Kentish (Thos.) Treatise on a Box of Instru-
ments and the Slide Rule, for the use of
Civil Engineers, Seamen and Students, 12mo,
cloth, 40¢, 1852,

’

of water to the TowN OF SWANSEA,
Jfolding plates, presentsiiwn copy [fron
author, imp 8vo, cloth, 40c, 1852,

Bourne (John) TrearTise on the
ExcINg in its application to mills,
navigation and railways, by the Artizan
illustrated by thirty plates and 349 eny

on wood, 258 pp, 4to, cloth, 75¢.

e THE S1xXTH EDITION, enlarged !

pp. with 37 plates and 546 woodeuts, 4to
1.50, Lon., 1862,

Scott (D.) Engineer, ENGINEER and M

1878’ ASSISTANT, being a series of Pla:
tions and Elevations of Steam Engines
ning Machines, Mills for Grinding, et
with upwerds of 100 plates, illu
machines and machinery of cvery desc
2 vols imp 4to, 1.75, Edinburgh, Blackic

Tredgold’s (Thos.) GrExr Worke o8 M

StatioNery and LocoMorive Excing
numerous folding plates, 4 vols, 4to
3.25, John Wheale, 1855,

e MARINE ENGINES, complete, ve
and vol lj('/;/u/, s, imp 4to, half calf, 1.!

— Locomorive ENGINES, with nu
Jine folding plates, imp 4to, a little fau

very che ap, 75¢.

lhm[wn (D. M.) The Mechanic's Assistant, a Tredgold (Thos.) ELEMENTARY PRINC

thorough practical treatise on Mensuration and
the Sliding Rule, ete,, etc., post 8vo, half calf, !
H50¢, 1850.

Byrne (Oliver) A Short Practical Treatise on
Spherical Trigonometry, ete, by which the great
difficulties to be encountered by the student
are effectually obviated, 8vo, sewn, 30¢, Lon.,
1885,

- -~ The Apprentice ; or the First Book for
Mechanics, Machinists and Engineers, crown
8vo, cloth, 50c¢, 1864

Pratt (O.) New and }asy Method of Solution
of the Cubic and Biquadratic Equations, em-
bracing new formulas, ete., 8vo, cloth, 50c,
Lon., 1860.

Collins (M.) A Tract on the Possible and Im
possible Cases of Quadratic, Duplicate Equal-
ities in the Diophantine Auylysis, including

CARPENTRY, erc., inclnding the natu
strength of timber, ete., new edition by |
BARrLOW, port and numerous folding plat
half morocco, gilt top, 3.00, London, 18

Fairbairn (W.) An Account of the
STRUCTION of the BRITANNIA and (
TuvevuLAr Bripeks, with a complete his
their progress from the conception
original idea to the conclusion of the ela
experiments which determined the exact
and mode of construction ultimately ad
with 20 large folding plates, imp 8v
morocco, a presentation copy from the a

.75.

Lanz (M.) and M. Belancourt, Analytica
on the construction of wachines, with 1:
folding plates, to, half calf, 60c, Acke
n.d.

appendix, etc., 60 pp, 8vo, sewn, 3¢, Dublin, | Clegg (8.) PracricaL TREATISE on the )

1858

Reid (Lieut.-Col. W,) An attempt to Develop
the Law of Storms by means of Facts, arranged
according to place and time, and hence to point

out a cause for variable winds, with a view of | Stevenson (Alan) Report of the Commit

practical use in navigation, witk large folding

charts and woodcuts, imp 8vo, cloth, 60¢, Lon., |

1838, }

Edwards (F.) The Ventilation of ])wvllingj
Houses, and the utilization of waste heat from ’
open fire-places, folding and other plates, 8vo, |
cloth, a used copy, 40¢, London, 1868.

FACTURE and DistriBurioN oF Coar G
introduction and progressive improvemer
edition, illustrated with 38 plates from i
drawings, 4to, cloth, 1.25, John Weale,

the Commissioners of Northern Lights, ¢

Subject of Illuminating Lighthouses by 1

of Lenses, with folding plates, 4to, hal
interesting and scarce, 3¢, Ediv., 1835,

Apjohn (J.) Upon a New Method of Inve

ting the Specific Heats of the Gases,
4to, sewn, 20c¢, Dublin, 1836.
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